

Год учителя - 2010

Труд твой чист и свят, учитель!

Год учителя завершается, оставив свой след в душе у каждого педагога, управленца, директора школы или совсем молодого учителя, только начинающего свой путь в профессию. Много говорилось о реформе образования, о ЕГЭ, о поднятии престижа педагогической профессии и прочем. А в это время в простых сельских школах продолжают работать настоящие учителя, главное в своей жизни давно определившие.



Светлану Владимировну Федорову (на снимке) – учителя истории и обществознания Шестаковской средней школы знают многие. И ученики, и родители с благодарностью относятся к ней.

Светлана Владимировна закончила Смоленский пединститут, факультет русского языка и литературы. В Шестаковской школе работает с 1988 года, сначала учителем русского языка и литера-

туры, а с 2001 года стала работать учителем истории и обществознания.

О ней хорошо отзываются в районном Отделе образования и в родной школе. И не случайно. Каждый урок Светлана Владимировна продумывает до мелочей. Применяет различные методики. И главное – старается учить детей самостоятельно добывать знания. Об этом своем опыте она подробно говорила на последнем семинаре, прошедшем в Шокинской средней школе. «Сухая» история в умелых творческих руках педагога просто оживает, считает С.В. Федорова.

Поэтому на своих уроках она применяет, например, не только наглядные пособия, разнообразный исторический материал, компьютерные технологии, но и даже музыку. Ведь, что нужно для лучшего усвоения учебного материала? Нужен эмоциональ-

ный настрой. Только проникнувшись атмосферой той или иной эпохи, можно лучше все понять и запомнить. Или, например, какая-нибудь интересная история, случай, произошедший с людьми прошлого – отличное вступление перед темой урока. Этот педагог всегда находится в поиске нового, передового.

Все свои наработки Светлана Владимировна систематизирует и фиксирует для того, чтобы и другие учителя могли воспользоваться чем-то понравившимся.

Помимо своих предметов, она второй год работает заместителем директора по воспитательной работе, является руководителем школьного музея.

Старается по возможности совершать вместе со школьниками выездные экскурсии в музеи Смоленска и Кардымова, вместе пополняют экспонаты музея. Статьи, школьный музей, который охватывает и историю села, и историю школы, и колхозного движения, в 2005 году занял в районе третье место. А кружок «Краеведы», созданный при музее, в 2009-2010 учебном году участвовал в областном соревновании «Смоленские купола», где его работа-презентация была высоко оценена.

Кроме того, Светлана Владимировна ведет уроки по курсу «История православной культуры земли Смоленской» в 8 классе. А ее учащиеся ежегодно принимают участие в Сретенских чтениях.

Работая каждый день с детьми, вкладывая в душу каждого что-то полезное, педагог, несмотря на все перипетии хороших и «не очень» реформ, должен помнить, что труд его чист и свят. Главное - не терять веру.

А. ЕВСТАФЬЕВА

Уважаемые педагоги, ученики, их родители, все жители района!

Сердечно поздравляю вас с Новым годом и Рождеством Христовым – праздниками, несущими в каждый дом тепло и уют, дарящими счастье и радость.

Желаю от всей души крепкого здоровья, благополучия, уверенности в завтрашнем дне. Добрых вам перемен в новом 2011 году!

Успеха в работе, мира и гармонии в душе!

А. АЗАРЕНКОВА, начальник районного Отдела образования

Уважаемые земляки!

Уходит в историю 2010 год. Он принес нам радости и проблемы, надежды и разочарования. В общем, он не был легким.

Совсем скоро торжественный бой кремлевских курантов возвестит о наступлении 2011 года. И к новому году обращаем свои взоры и надежды.

Хочется верить, что предстоящий год будет благосклоннее и к жителям нашего района. Пусть за праздничным столом забудутся все обиды, невзгоды, недоразумения. Пусть ваши дома наполнятся радостью, любовью, взаимопониманием.

Пусть ваши дети радуют вас, пусть родители будут здоровы, а друзья верны. Пусть ваши глаза будут зоркими, чтобы видеть все многоцветье жизни, а сердца полны любовью к людям и состраданием к ним.

Пусть душа никогда не знает одиночества. Пусть по вашему окну лишь нежно шуршит дождь и мягкой ладошкой стучит снег. Пусть никогда не рвется в него ураган беды.

Будьте здоровы, счастливы, успешны и удачливы во всех делах и начинаниях.

Смоленское региональное отделение Всероссийской политической партии "Единая Россия"

2010-й: оглянувшись назад

Окончание, начало на стр.1

Многодетная семья года

В этом году многодетными мамами стали: **Гвардюброва О.В.** (д. Варваровщина), **Радионова А.С.** (д. Кривцы), **Ушакова С.А.** (д. Шутовка), **Дорохова И.П.** (д. Нетризово), **Глинцова Н.В.**, **Воробьева Л.А.**, **Ефимова Ю.А.**, **Байдукова Т.М.** из п. Кардымово, **Крысанова А.В.** (д. Хотесловичи).

Почетным знаком Смоленской области «Материнская слава» им. **А.Т. Гагарина** за заслуги в воспитании детей и укреплении семейных традиций в этом году была награждена мать пятерых детей из д. Мольково **Прибавкина Т.Г.** Общественная награда – медаль «За любовь и верность» во Всероссийский день семьи, любви и верности была вручена супругам **Старшиновым**, отметившим в этом году 34-ю годовщину своей семейной жизни и воспитавших четырех детей.

Новоселье года

В 2010 году, в год 65-летия Победы в Великой Отечественной войне, по всей стране реализовывался масштабный социальный проект – обеспечение льготным жильем ветеранов. В Кардымовском районе на очередь по улучшению жилищных условий были поставлены 59 ветеранов. Из них 48 получили Сертификаты о выделении единовременной денежной выплаты на строительство или приобретение жилого помещения. На сегодняшний день 38 человек реализовали Сертификаты, т.е. приобрели жилье. В п. Кардымово новоселье справили: **Волченкова С.Г.** (из д. Федурново), **Захарова А.Т.** (жительница ст. Духовская), **Козлова Ю.И.** (из д. Красные горы), **Шагирова Н.И.** (ст.568), **Ушкова З.И.** (из п. Кардымово), **Григорьева А.И.** (из д. Федурново), **Науменков Н.В.** (из д. Вачково), **Памфилова Т.Я.** (из д. Витязи), **Прокуденков Ф.М.** (из д. Титково), **Родикова Т.А.** (из д. Васильево), **Снопков П.П.** (из д. Варваровщина), **Соколова Н.Н.** (из п. Кардымово), **Степочкина А.П.** (из д. Шокино), **Стифеева Н.Е.** (из п. Кардымово). Переехали в новое жилье: Смоленского района - **Марков С.П.** (из д. Курдымово) и **Болденкова Е.Я.** (из д. Федурново), г. Дорогобужа - **Матвеевкова А.П.** (д. Шокино), г. Ярцева - **Куракина В.Ф.** (д. Горни); остальные – в г. Смоленск.

Стоит отметить, Сертификаты, не реализованные в этом году, можно будет реализовать до мая 2011 года. А те 10 ветеранов, которые вообще еще не получали Сертификатов, получат их в 2011 году.

О. ЗЕЛЕНЕЦКАЯ

Назначение

В РАЙОНЕ НОВЫЙ ПРОКУРОР

Приказом Генерального прокурора Российской Федерации с 21 декабря 2010 года в должность прокурора Кардымовского района вступил **Мошков Андрей Владиславович (на снимке).**

В органах прокуратуры он с 2002 года, в том числе работал в должности следователя Рославльской межрайонной прокуратуры и заместителя прокурора Ершичского района.

Андрей Владиславович поздравляет всех жителей района с новогодними праздниками и желает каждой семье благополучия, стабильности, успехов в профессиональной деятельности.



Уважаемые сотрудники и проживающие дома-интерната, жители п. Кардымово и района!

От всей души поздравляю вас с наступающим Новым 2011 годом!

Пусть исполнятся все ваши мечты и пожелания. Пусть новый год принесет в ваши дома радость, тепло и уют. Пусть останутся в прошлом все невзгоды и обиды, а в ваших глазах всегда искрится огонек радости. Веселой вам встречи нового года! С новым годом! С новым счастьем!

А. ГОРШКОВ, директор Кардымовского дома-интерната для инвалидов и престарелых, заместитель Главы муниципального образования «Кардымовский район»

Дорогие кардымовцы!

Сердечно поздравляем вас с наступающим Новым 2011 годом и светлым праздником Рождества Христова!

Пусть эти праздники подарят радость и семейное тепло! Желаем всем уверенности в лучшее, оптимизма! Пусть во всех делах вам сопутствует только удача, а родные и близкие окружают вас горячей любовью, дружеской поддержкой, взаимопониманием! Здоровья, счастья и любви!

А.Г. ФЕДОРОВ, Глава муниципального образования Кардымовского городского поселения
И.И. БАТУЛЕВ, Глава Администрации Кардымовского городского поселения

Диалог с властью

Итоги года с Главой района ИГОРЕМ ГОРБАЧЕВЫМ

Окончание, начало на стр.1

- Депутаты на днях приняли бюджет 2011 года. Дайте ему оценку.

- Бюджет 2011 года мало отличается от предыдущего, его составляющая примерно на уровне прошлого года. Следовательно, рассчитывать нужно будет не на дотации, а на собственные силы: заниматься привлечением заинтересованных в развитии бизнеса на территории нашего района инвесторов; вступать в федеральные программы, чтобы получить дополнительные средства в бюджет и пр.

Конечно, проще работать, когда бюджет позволяет воплощать планы по развитию района. Но кто обещал, что будет легко?

Нам и в этом году удалось кое-что сделать, удастся и в следующем, тем более, что уже есть опыт и по-прежнему есть желание работать.

- Что из неосуществленного в этом году будет продолжено в следующем году?

- Мы будем работать в том же режиме. Продолжится газификация населенных пунктов района, строительство и ремонт водопроводных сетей, будем работать над созданием дополнительных рабочих мест, будет решен транспортный вопрос (уже сегодня Администрация района предпринимает ряд мер в этом направлении).

Максимальное значение будет уделено ремонту и строительству объектов соцкульт-быта, развитию сельского хозяйства, заботе о малообеспеченных и слабозащищенных слоях населения.

Продолжится работа в 2011 году по участию в программе «Социальное развитие села» и областной адресной инвестиционной программе. Планируется начать работы по газификации д. Астрогань, разрабатывается и оформляется проектная документация следующих объектов: жилой зоны д. Барсучки, д. Пишулино Березкинского сельского поселения, строительство межпоселочного газопровода д. Мольково – д. Варваровщина, жилой зоны д. Замощье Каменского сельского поселения, строительство газопровода и газификация деревень Велюжино и Смогири Каменского сельского поселения.

- И в завершение разговора ждем от Вас новогодних пожеланий.

- Наступление Нового года всегда связывается с переменами к лучшему, с позитивными эмоциями, человеческими радостями. Мне хочется пожелать каждому жителю Кардымовского района встретить новый год в кругу своих близких и друзей. И пусть 2011 год будет годом, когда сбываются мечты, реализуются проекты, годом удачи, оптимизма, хорошего настроения и веры в лучшее будущее.

Беседовала А. АРСЕНЕВСКАЯ